

交通银行

全面践行绿色发展，诠释国有大行责任担当

交通银行(简称“交行”)深入贯彻落实新发展理念，助力实现“碳达峰、碳中和”目标，高质量服务经济社会全面绿色转型。近年来，交行积极履行国有大型商业银行责任担当，将绿色作为发展底色，发挥综合化经营优势，不断提升绿色金融供给质效，推动绿色金融高质量发展。

加强总体制度设计 将绿色金融作为长期战略

交行高度重视绿色金融发展，将绿色低碳发展嵌入交行“十四五”时期总体战略。2021年，交行成立绿色金融发展委员会，明确建立和完善绿色金融工作“四项机制”和“五项体系”，提供“四专”服务，全力支持“双碳”项目。为进一步明确当前和今后较长时期发展绿色金融、服务“双碳”目标的路线图。2022年上半年，交行制定了《交通银行服务碳达峰碳中和目标行动方案》(以下简称《方案》)，明确到2025年、2030年、2060年三个阶段交行服务碳达峰、碳中和的目标。具体到“十四五”末，交行绿色金融品牌和产品创新力争取得显著成效，绿色金融体制机制力争发挥明显作用，将绿色低碳理念融入经营管理的各个环节，全部绿色贷款余额不低于8000亿元，力争达到1万亿元。《方案》还提出包括优化信贷结构、服务能



交行广东省分行支持揭阳神泉海上风电项目建设

源绿色低碳转型等十六项具体行动。

加大绿色金融供给力度 绿色信贷和绿色债券实现快速增长

交行聚焦基础设施绿色升级、清洁能源产业、节能环保产业、生态环境产业等重点领域，支持国家绿色发展重点区域及绿色金融改革创新试验区建设，推动绿色信贷增量扩面。截至2022年6月末，交行绿色贷款余额较上年末增长20.42%，其中，清洁能源贷款增幅达29.76%；绿色债券投资余额较上年末增长104%；主承销绿色债券(含碳中和债)同比增长47.23%；获得碳减排支持工具以来，交行累计向193个项目发放碳减排贷款99.91亿元，带动年度碳减排量174.31万吨二氧化碳当量。

2022年8月5日，交行在银行间市场成功簿记发行2022年绿色金融债券，规模200亿元。本期债券募集资金将专项用于支持绿色信贷，支持领域包括清洁能源、基础设施绿色升级、节能环保、清洁生产等。

此外，集团旗下子公司也在绿色租赁、绿色信托等方面积极拓展业务。截至2022年6月末，交银租赁绿色租赁资产余额695.96亿元，占其租赁资产余额的22.88%；交银国信参与24.05亿元绿色资产证券化业务。

开拓创新积极探索 不断丰富绿色金融产品服务供给

交行着力发挥综合化经营优势，加强重点领域的绿色金融业务创新，2021年以来，实现绿色投融资多项突破——全国首单募集资金全部用于风电项目的“碳中和”债券、海南自贸港首只绿色金融债券、全国首单以国家新能源补贴款为底层资产的“碳中和”资产支持票据成功发行。

将绿色发展理念贯穿于面向个人客户的金融服务之中，融入百姓生活的衣、食、住、行方方面面。创新发行“交行银联绿色低碳主题信用卡”，向客户传递简约适度、绿色低碳的生活理念。

携手共建生态体系 绿色金融“朋友圈”不断扩大

交行自觉把自身发展融入长三角一体化发展战略，与上海国际金融中心建设紧密结合，着力做出业务特色，大力开展绿色金融正是其中不可



或缺的一环。

交行发挥“上海主场”优势，积极支持碳市场建设，参与金融市场互联互通，助力打造绿色金融枢纽，是上海环境能源交易所首批合作银行、碳中和行动联盟的首批金融机构会员和金融机构常务理事单位。此前，交行联合上海环境能源交易所、中国太平洋财产保险股份有限公司、申能集团，开发了全国首笔碳排放配额质押贷款保证保险业务，“碳配额+质押+保险”模式为后续多方合作服务碳排放配额交易提供了全新思路。

2022年7月，交行山东省分行与山东省能源局签订战略合作协议，明确在“十四五”时期向山东能源行业提供融资1500亿元，推动构建清洁低碳、安全高效现代能源体系。

交行将始终践行绿色发展理念，持续加大对绿色经济、低碳经济、循环经济的支持力度，全方位履行社会责任，持之以恒推进绿色金融高质量发展，为实现“双碳”目标注入金融动能。

数据来源：交通银行



交通银行普惠金融

交通银行积极推动普惠金融和服务乡村振兴融合发展，坚持创新驱动，打造“普惠e贷”“兴农e贷”线上产品体系，助力产业链供应链稳定、科技创新和绿色发展，助推农业农村现代化。

客服热线：95559 www.bankcomm.com



交通银行普惠金融微信公众号